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Appel à candidatures pour des bourses d’études et de recherche sur des thématiques en lien avec le cancer à l’Université Joseph Ki-Zerbo
Postulez avant le 07 Octobre 2022 à 17 heures GMT.

1- INTRODUCTION

Dans le cadre de l’initiative des chaires de recherche africaines O.R. Tambo, l’Université Joseph KI-ZERBO a été retenue parmi dix universités africaines pour abriter une chaire de recherche intitulée « Research and Action Against Cancer » (ReAAC). La chaire est affiliée à l’école Doctorale Science de la Santé (ED-2S) et à l'Unité de Formation et de Recherche en Sciences de la Santé (UFR / SDS) de l'Université Joseph KI-ZERBO (UJKZ). Elle ambitionne de développer un programme de recherche de classe mondiale autour du cancer en collaboration avec différentes entités au sein de l'UKJZ et avec des acteurs nationaux, régionaux et les organisations et institutions internationales. 
L’objectif principal de la Chaire ReAAC est de mettre en œuvre des activités permettant de générer des connaissances et des stratégies qui contribueront à améliorer la prévention, le diagnostic et la prise en charge du cancer au Burkina Faso et en Afrique. 
Les objectifs spécifiques sont :
1- Améliorer l'exhaustivité et l'exactitude des données collectées par les registres du cancer essentiels pour générer des estimations fiables sur l’étendue de la maladie et les facteurs de risque ;
2- décrire la trajectoire thérapeutique des patients cancéreux au Burkina Faso et développer des stratégies factuelles visant à améliorer la qualité des soins, la survie des patients et la qualité de vie ;
3- informer les politiques et pratiques de lutte contre le cancer en développant, en mettant en œuvre et en évaluant les interventions de prévention et de contrôle du cancer et en communiquant efficacement les résultats et de nouvelles connaissances aux décideurs, aux professionnels de la santé de divers secteurs et au public.
La chaire ReAAC a également pour mission de former des étudiants candidats au Master ou Doctorat en épidémiologie, santé publique ou biologie à travers l’octroi de bourses et la supervision dans le cadre de l’élaboration de leurs mémoires ou thèses. 


Pour la deuxième année de la mise en œuvre de ses activités, la Chaire ReAAC souhaite recevoir des candidatures pour la sélection de :
· Un (1) étudiant burkinabè candidat au Master en épidémiologie, santé publique ou biostatistique.
· Deux (2) étudiants candidats au Doctorat unique (PhD) en biologie pour le compte de l’année académique 2022-2023. 
Ces étudiants travailleront sur des thématiques en lien avec la prévention, le diagnostic et la prise en charge des cancers. 

2-CRITERES D’ELIGIBILITE
· Être de nationalité burkinabè.
· Être titulaire d’un diplôme équivalent au moins au Bac+3 pour les candidats au Master et Bac+5 pour les candidats au Doctorat dans les domaines des Sciences de la Vie (agronomie, environnement, santé publique, épidémiologie, etc…); biologie; mathématique/ statistique; sociologie ou tout autre domaine pertinent en lien avec les objectifs spécifiques de recherche de la chaire cités plus haut).
· Être intéressé(e) d’effectuer sa formation en Master (I et/ou II) ou de doctorat à l'Université Joseph KI-ZERBO dans un domaine pertinent en lien avec les objectifs spécifiques de recherche de la chaire cités plus haut. La possibilité de co-encadrement pourrait être discutée et envisagée si le candidat était déjà inscrit dans une autre université et son dossier pertinent.
3-DATES, LIEU ET MODALITES DE DEPOT DU DOSSIER

· La date limite de soumission du dossier est fixée au vendredi 07 octobre 2022 à 17h00 GMT. 
· Le dossier doit-être envoyé par voie électronique à l’adresse suivante : coordination.reaac@gmail.com (libellez correctement les documents en y rajoutant l’initial de votre Prénom en majuscule et votre nom complet. Par exemple le CV de Lydia Sanou serra libellé ainsi: CV–LSanou»)
· Tout dossier incomplet ou parvenant après le 07 octobre 2022 à 17h GMT ne sera pas traité.
Les dossiers seront envoyés par courriel avec l’objet libellé comme suit :
CANDIDATURE BOURSES D’ETUDES CHAIRE REAAC 2022 – Master/ou Doctorat – Non et PRÉNOM 

4- CRITERES D’EVALUATION
· Qualités académiques de l’étudiant au regard de la formation souhaitée et des objectifs de recherche de la Chaire ReAAC;
· Adéquation de la formation avec les objectifs de recherche de la chaire;
· Plan de carrière envisagé par l’étudiant après sa formation.

5- DELAIS DE TRAITEMENT ET INFORMATION DU CANDIDAT 
· Une commission d’octroi des bourses se réunira au mois d’octobre 2022 pour l’examen des dossiers.
· Les candidats retenus seront informés via leur messagerie électronique et la liste sera affichée à l’UFR/SDS.
6 – NATURE DE LA BOURSE

Les étudiants sélectionnés bénéficieront de tout ou d’une partie des soutiens suivants :
· Droits d’inscription au Master (I et/ou II) ou au Doctorat à l’Université Joseph Ki-Zerbo dans une formation en lien avec l’Épidémiologie, la Santé Publique, Statistiques, Informatique médical, science des données, Biologie du cancer…
· Une allocation de subsistance mensuelle;
· Un encadrement pour leur mémoire ou leur doctorat sur une thématique en lien avec la prévention, le diagnostic et la prise en charge du cancer; 
· Des opportunités de participation à des formations ou des rencontres scientifiques nationales et/ou internationales pour présenter leurs travaux. 

7- COMPOSITION DU DOSSIER
Les pièces sont à numéroter et à présenter dans l’ordre indiqué ci-après :
	Pièces
	Intitulés

	N° 1
	Un dossier de candidature à télécharger et compléter (Allez à « fichier », téléchargez au format Word avant et complétez tel que demandé) : 

https://docs.google.com/document/d/1P-fPf0FE5YaL5vn_m-LDlWiffo5br97Y/edit?usp=sharing&ouid=115456625423644279883&rtpof=true&sd=true
[bookmark: _GoBack]


	N° 2
	Une lettre de motivation 

	N° 3
	Une lettre de recommandation 

	N° 4
	Les copies des relevés de notes des 3 dernières années d’études pour les Mastorants
et des 2 années d’études pour les Doctorants

	N° 5
	Une copie de la CNIB ou de la 1ère page du passeport burkinabè



Pour toute autre information veuillez envoyer un courriel à coordination.reaac@gmail.com
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